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Zpráva o činnosti obce Dolní Lhota
od 5. března 2025 do 30. září 2025 
ZPRÁVA STAROSTKY OBCE 
	 Vážení spoluobčané, léto je za námi a za chvíli tady bude podzimní čas. Léto jsme využili k tomu, aby-
chom zrealizovali některé projekty a zahájili přípravu dalších důležitých investic, které pomohou rozvíjet 
naši obec a zlepšovat kvalitu života nás všech. Kromě toho nezapomínáme ani na kulturní a společenský 
život. Pro Vás, naše občany, připravujeme pestrý program akcí. Děkuji Vám za Vaši podporu a těším se na 
další společné kroky k rozvoji obce.

Revitalizace budovy obecního úřadu
	 Během letošního léta vyhlásila obec Dolní Lhota ve-
řejnou zakázku na zpracování projektové dokumenta-
ce, která je klíčová pro plánovanou revitalizaci budovy 
obecního úřadu. Do veřejné zakázky jsme oslovili čtyři 
projekční kanceláře, z nichž dvě předložily své nabídky. 
Nejvýhodnější nabídku podala společnost Limanovský 
s.r.o, která byla vybrána jako dodavatel této dokumen-
tace. Významnou podporu pro realizaci zakázky před-
stavuje dotace Moravskoslezského kraje, která pokryje 
tři čtvrtiny nákladů spojených s vypracováním projek-

tové dokumentace. Pro lepší představu o plánovaných 
úpravách byla zpracována architektonická studie, která 
je veřejně dostupná na webových stránkách obce Dolní 
Lhota v sekci Obec – Studie obce – plánované investice.
	 Revitalizace obecního úřadu je jedním z  klíčových 
projektů, které mají za cíl zlepšit podmínky pro občany  
i zaměstnance úřadu a zároveň modernizovat a zpří-
jemnit veřejné prostory v naší obci. Věříme, že po do-
končení všech příprav bude projekt úspěšně realizován 
ke spokojenosti všech obyvatel.

Studie rekonstrukce budovy obecního úřadu, Ing. Arch. Václav Filandr, Ing. Arch. Alžběta Broďániová
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	 Na ulici K Oboře došlo k dalšímu havarijnímu stavu 
kanalizačního potrubí, který si vyžádal zásah a opravu. 
Problém se objevil na úseku přibližně deseti metrů, kde 
bylo potrubí poškozené a bránilo odtoku odpadních 
vod. Poškozený úsek byl vyměněn, čímž se obnovila 
správná funkčnost kanalizace na tomto úseku.
   
		      	

Oprava chodníku a kanalizace 
	 Mezi dokončené projekty v rámci obnovy obecní in-
frastruktury patří oprava chodníku na ulici Na Strážnici. 
V  první etapě prací firma Controlstav s.r.o. zrevitalizo-
vala chodník po obou stranách v délce 349 metrů. Před 
samotným zahájením oprav byl proveden průzkum ka-
nalizace, který odhalil, že kanalizační potrubí je v hava-
rijním stavu. Na základě výsledků průzkumu byla nutná 
oprava kanalizace v úseku přibližně 10 metrů. Po úspěš-
né opravě kanalizace mohla být dokončena samotná 
rekonstrukce chodníku.

Opravený chodník, ulice Na Strážnici Oprava kanalizace, ulice Na Strážnici Oprava kanalizace, ulice K Oboře

Celková rekonstrukce sauny
	 Z důvodu již značného opotřebení jak po stránce 
technické, tak po stránce stavební, jsme se rozhod-
li pro celkovou rekonstrukci sauny. Současná sauna 
byla zprovozněna v  roce 2005 a od té doby výraz-
ně zastarala nejen po stránce technické, ale také 
nesplňuje moderní nároky na pohodlí a relaxaci. 
Navíc zde chybí dostatek prostoru určeného přímo 
k  odpočinku. Ze stěn opadávají obklady a celkově 
působí velice neútulným dojmem. V  rámci rekon-
strukce projde kompletní proměnou. Plánujeme 
nové obklady a dlažby, které zajistí nejen moderní 
vzhled, ale snadnější údržbu a lepší odolnost vůči 
vlhku a teplu. Na místo stávajících sprchových kou-

Fotovoltaika
	 V měsíci srpnu došlo k posílení distribuční soustavy společnosti ČEZ u naší základní školy, a to po dlouhých 
dvou letech neustálých urgencí. Toto posílení bylo nezbytné, aby bylo možné připojit novou fotovoltaickou elek-
trárnu instalovanou na střechu tělocvičny do elektrické sítě. Následně v září jsme podali žádost o samotné připo-
jení k síti, která by již nyní měla proběhnout bez zbytečného prodlení. Toto připojení bylo poslední technickou 
překážkou, která bránila v  zakončení projektu a možnosti vyúčtování celé dotace ze Státního fondu životního 
prostředí. Díky tomuto kroku se podařilo otevřít cestu k efektivnímu využívání obnovitelných zdrojů energie, což 
přispěje ke snížení provozních nákladů.

STUDIE INTERIÉRU SAUNY

110 Čs.tankistů, Dolní Lhota, 747 66

AUTOR  NÁVRHU:

ING. ARCH. ALŽBĚTA BROĎÁNIOVÁ
OBJEDNATEL: MĚŘÍTKO:

DATUM:

MÍSTO STAVBY:

VIZUALIZACE OCHLAZOVNY
Obec Dolní Lhota

04/2024

011
Dolní Lhota

Studie interiéru sauny, Ing. Arch. Alžběta Broďániová
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Rekonstrukce školní jídelny 
a přípravny kuchařek 
	 V letošním roce z jednání školské rady vyplynul důle-
žitý požadavek na rekonstrukci školní jídelny a příprav-
ny pro kuchařky ve druhém patře naší školy. Paní ku-
chařky dlouhodobě čelily problémům s  nedostatkem 
prostoru při výdeji jídel, což komplikovalo jejich práci. 
Cílem rekonstrukce byla nejen optimalizace prostoru 
pro kuchařky, které nyní disponují větší a lépe uspořá-
danou přípravnou, ale také zlepšení prostředí jídelny 
samotné. Specialitou nových úprav je zavedení saláto-
vého baru, který obohacuje nabídku jídel a umožňuje 
dětem pohodlně si vybírat čerstvé přílohy. Dalším vý-
znamným aspektem byla akustika jídelny. I když je jídel-
na prostorově omezená, podařilo se ji díky zvoleným 
materiálům a úpravám zútulnit, a především výrazně 
snížit rušivý hluk během obědů, což přispívá k  pří-

jemnějšímu prostředí pro žáky i personál školy. Kro-
mě stavebních úprav budou v  jídelně také nové židle 
a stoly, které vytvoří příjemnější a modernější prostředí. 
Nábytek byl vybrán s důrazem na odolnost a snadnou 
údržbu. Vzhledem k  dlouhým dodacím lhůtám bude 
instalován nový nábytek v jídelně během září. V rámci 
zvýšení bezpečnosti školního prostředí budou během 
prvních školních měsíců pořízeny nové, kovové skříňky 
pro žáky, které nahradí starší, dřevěné modely.

tů budou instalovány nové, moderní sprchové boxy, 
které zpříjemní ochlazovací fázi po saunování. Sou-
částí rekonstrukce jsou také nové ochlazovací vany, 
které pomohou optimalizovat celý proces relaxa-
ce. Samotná saunová kabina projde repasí – dojde 
k  výměně opotřebovaných částí a zároveň budou 
využity nové technologie, které zajistí lepší tepelný 
komfort a energetickou efektivitu. Také zde vznikne 
nová relaxační místnost, kde budou moci návštěv-
níci po saunování odpočívat v příjemném prostředí, 
což dosud sauna nenabízela.

Studie interiéru sauny, Ing. Arch. Alžběta Broďániová

Prostor přípravny byl zvětšen o 4,9 m2

Salátový bar v jídelně

Jídelna po rekonstrukci, zatím s provizorním nábytkem
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Starý dopravní automobil od hasičů Ford 
Transit pomohl obci postižené povodní
	 V loňském roce byl zakoupen pro jednotku hasičů 
nový, moderní dopravní automobil Ford Transit. Starý 
dopravní automobil, rovněž značky Ford Transit, který 
hasiči používali před tímto nákupem, již nevyhovoval 
jejich nárokům. Místo, aby byl starý vůz vyřazen nebo 
prodán, rozhodla se obec pomoci potřebným. Auto 
bylo nabídnuto obci Staré Heřminovy, která utrpěla 
vážné škody v  důsledku povodní. V  červenci tohoto 
roku byl starý dopravní automobil bezplatně převe-
den do majetku obce Staré Heřminovy. 

Kanalizace 
	 Na červnovém zastupitelstvu obce bylo rozhodnuto 
o přípravě a realizaci varianty č. III technicko-ekonomic-
ké studie, která byla vypracována za účelem najít vari-
anty řešení nakládání s odpadními vodami. Zvolená va-
rianta znamená přípravu na vybudování komplexního 
systému likvidace odpadních vod v centrální čistírně. 
Jedním z důvodů je také fakt, že každá obec s počtem 
obyvatel 1000 nebo vyšším musí být do roku 2035 vy-
bavena stokovou soustavou včetně napojení veškerých 
zdrojů splaškových vod. Z toho plyne pro obec povin-
nost vybudovat splaškovou kanalizaci zakončenou cen-
trální čistírnou odpadních vod. Během prázdnin jsme 
zadali firmě KONEKO aktualizaci technicko-ekonomické 
studie, ve které bude rozpracována varianta č. III. Sou-
částí aktualizace bude také návrh řešení odkanalizování 
lokality ulic Záhumení – Mlýnská, analýza majetkových 
poměrů, tj. výpis parcel, které budou dotčené výstav-
bou nové kanalizace a ČOV.

Dopravní opatření v obci
	 V  lokalitě ulic Slunná, K  Nádraží, Hořínůška,  
Na Strážnici a Příčná došlo k  úpravám dopravního  
značení. Úpravou dopravních značek zde vznikla 
„zóna 30“. 
	 Na ulici Podjárky byl instalován radarový ukaza-
tel rychlosti, jehož cílem je zvýšit bezpečnost a slou-
žit jako preventivní upozornění řidičů na překroče-
ní nejvyšší dovolené rychlosti. Důvodem instalace 
je specifická situace v  této lokalitě. Ulice Podjárky 
slouží jako obytná zóna, ale také jako zóna drob-
né výroby a plocha občanského vybavení, nachá-
zí se zde podnikatelé, hospůdka Mokřinka, konají  
se zde společenské akce. Pro další zvýšení bezpeč-
nosti chodců máme v plánu na ulici Podjárky vybu-
dovat od obecního dvorku až k hospůdce Mokřinka 
nový chodník.
	 Vážení občané, protože v  poslední době evidu-
ji velké množství požadavků na dopravní opatření 
zvyšující bezpečnost dopravy (např. úpravy týkají-
cí se rychlosti, bezpečnosti chodců), tak Vás prosím  
o dodržování pravidel silničního provozu, zejména 
o ohleduplnou a bezpečnou jízdu. Parkujte na mís-
tech k  tomu vyhrazených. Vaše zodpovědnost po-
máhá chránit všechny na silnicích a přispívá ke klid-
nějšímu a bezpečnějšímu prostředí pro nás všechny.

	 Přeji Vám klidný podzim a těším se na setkání na  
akcích pořádaných obcí nebo spolky.

starostka obce Ing. Ivana Ježková, Ph.D. 

Studie uístění cykloboxů, Ing. Arch. Alžběta Broďániová

Cykloboxy u ZŠ
	 Ve spolupráci se základní školou plánujeme v příštím roce umístit u budovy školy, konkrétně ze strany vstupu 
do tělocvičny, pět cykloboxů. Každý z těchto cykloboxů pojme dvě kola, což zajistí 
dostatečný prostor pro bezpečné a praktické parkování kol.  
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DOKONČILI JSME „SPOJUJÍCÍ“ ÚVOZOVOU CESTU – VYCHÁZKOVOU STEZKU
	 Na jaře jsme dokončili vysetí trávy na nové úvozové cestě na ul. Na Břížku.
Tím jsme „v polích“ propojili ul. Mlýnskou a Na Břížku. 
Díky tomu vznikl nový vycházkový okruh, který včetně 
ul. Záhumení měří 2650 m. Rovněž jsme dokončili po-
slední stezku a to z ul. Podevsí směrem na Krásné Pole, 
zde jsme zhotovili i novou lávku přes potok Meznici. Vě-
říme, že  tím Vám rozšíříme možnosti, jak si zpříjemnit 
vycházky a jiné pohybové aktivity po naší obci a okolí… 
	 V sobotu 1. listopadu proběhne další výsadba ovoc-
ných stromů, pod  názvem Druhá etapa sousedského 
sázení. Tentokrát budeme sadit na  stezce „Na Bříž-
ku“. Neváhejte a rezervujte si strom. Těšíme se na Vaši 
účast…

D.

B.

Dolní 
Lhota

Důležitá telefonní čísla:  Záchranná služba 155           // Hasiči 150             // Policie 158 // Tísňová linka 112 // 
Pozemek je majetkem obce Dolní Lhota, Poštovní 250 747 66 Dolní Lhota

CHRAŇME PŘÍRODU! VSTUP NA VLASTNÍ NEBEZPEČÍ!
Obec Dolní Lhota nenese žádnou zodpovědnost za případné zranění osob pohybujících se na těchto pozemcích.

Návštěvníci  jsou povinni dbát vlastní bezpečnosti.

ul.
 Zá

hu
m

en
í

ul. Mlýnská

ul. Na Břížku

Zde se nacházíte

ZŠ - MŠ

Kotalův 
Mlýn

C.

A. Turistický přístřešek na Mlýnské B. Posezení u vrby C. Broukoviště u vrby D. Kvetoucí ráj pro opylovače

Krásné 
Pole

ul.
 Čs

. t
an

kis
tů

STROMOVÁ ALEJ MLÝNSKÁ - BŘÍŽEK
DÉLKA VYCHÁZKOVÉHO OKRUHU: 2650 m

A. 

ZPRÁVA MÍSTOSTAROSTY OBCE 
	 Vážení spoluobčané,
postupně se nám rok překlopil do své druhé části a rád bych tímto zhodnotil provedenou práci v rámci 
údržby obce. Naši zaměstnanci měli v průběhu léta velmi napilno, a to nejen se sečením travnatých ploch. 
Maximálně jsme využili příznivé počasí a provedli velkou část oprav a nátěrů. Rovněž jsme již dokončili 
rozpracované projekty, a to jak nový jižní okruh v Oboře, tak dokončení stezek apod.  
	 Dále pracujeme na výměně starého osvětlení na hřbitově, kde momentálně testujeme nové zkušební 
světlo. Také byl zpracovaný projekt na rozšíření sběrných míst a čekáme na vyjádření dotčených orgánů. 
Další podrobnosti níže.   
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KVETOUCÍ RÁJ PRO OPYLOVAČE
	 Stále častěji se hovoří o úbytku ptactva a hmyzu z naší krajiny.   Výskyt hmyzu je vázán na potravní nabídku, 
zpravidla porosty s výskytem květů.
	 Z tohoto důvodu jsme zakoupili víceleté osivo a vytvořili na pozemcích obce políčko, které slouží nejen jako 
úkryt pro drobnou zvěř, ale především potrava včelám medonosným, čmelákům, motýlům a jinému hmyzu.
Políčko o rozloze více jak 0,5 hektaru naleznete na konci ovocné aleje na ul. Mlýnské.

ROZŠÍŘENÍ SBĚRNÝCH MÍST
	 V průběhu června jsme rozšířili sběrná místa na tří-
děný odpad. Sběrné místo umístěné na  Nádraží bylo 
přesunuto (cca o  100 m) na  obecní pozemek bývalé 
nádražní váhy. Toto sběrné místo bude po výstavbě 
oplocení doplněno o kontejnery i na bioodpad. Tímto 
bychom chtěli občanům z oblasti nádraží rozšířit mož-
nosti bližšího odvozu bioodpadu a v oblasti Mokřinka 
se pokusit snížit vytíženost tohoto dvorku. Další nové 

místo „bez bio kontejnerů“ vzniklo ve  spodní části  
ul. Pod Budkovcem.
	 Všechna sběrná místa byla doplněna o  popelnice 
na  papír a  na plast. Nové plastové popelnice NENA-
HRAZUJÍ pravidelný svoz plastu v pytlích, ale rozšiřují 
možnosti občanů, jak  odkládat větší  plastové  před-
měty, které se do pytlů nevejdou.
	 Realizaci oplocení začneme až po nabytí pravomoci 
stavebního povolení.
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NOVÁ SEKAČKA PRO OBEC
	 Na jaře zaměstnanci údržby převzali novou sekačku ISEKI SXG 327. Jedná se o tříválcový vodou chlazený motor 
o výkonu 22 Hp. Záběr sečení 122 cm a objemem koše 650 l. Sekačka vyprazdňuje koš za pomocí hydrauliky až do 
výšky 2.05 m.
	 Věříme, že nový stroj plně nahradí starou sekačku, která v minulosti odhrnovala sníh na chodnících a tím došlo 
k jejímu značnému opotřebení a častým poruchám.

Nátěry v areálu SDH na Mokřince

NÁTĚRY V OBCI A VÝPOMOC NAŠIM SPOLKŮM
	 Každoročně se zaměstnanci obce snaží vypomoct našim spolkům s nátěry a údržbou jejich areálů. Nátěry rov-
něž probíhaly v celé naší obci, nezapomněli jsme ani na areál základní a mateřské školy.
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Nátěry v areálu TJ Sokol

Nátěry svodidel a dalších bezpečnostních prvků v obci 
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Nátěry obecního majetku

Nátěry v MŠ a ZŠ

Nepatrné, ale někdy podstatné opravy v obci
	 Zaměstnanci údržby v průběhu prázdnin opravili mnoho drobných závad v celé obci. Mezi nimi mohu zmínit 
opravu ohnutých, vyvrácených dopravních značek, opravu oplocení na dětském hřišti a pod.
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Malé terénní úpravy v areálu ZŠ

ČIŠTĚNÍ OPUSTY A PROPUSTKU 
	 Změna klimatu a přívalové deště znamenají téměř 
vždy spláchnutí zeminy z  polí, která končí ve vodních 
tocích. Není tomu jinak ani u nás. Už poněkolikáté bag-
rujeme a čistíme vodní tok Opusty. Samotné čištění za 
pomocí kráčejícího bagru je velmi náročné, a to z důvo-
du úzkého koryta a těsné blízkosti oplocení sousedních 
parcel. Bagrování vždy probíhá v koordinaci s poříčným 
z Povodí Odry. 
	 Tento problematický úsek by nebylo možné strojově 
čistit nebýt našeho občana pana Pavla Švidrnocha, kte-
rý opakovaně snáší vjezd techniky přes svůj pozemek. 

Tímto mnohokrát děkujeme za trpělivost a ochotu.
V neposlední řadě došlo i k vyčištění propustku, který 
nelze čistit jinak než manuálně, a navíc ve ztížených 
podmínkách.
	 Omlouváme se občanům, kterým vlivem bagrová-
ní spadlo do zahrad několik kusů bláta. Bohužel tomu 
nelze předejít. Neprodleně po bagrování byl objednám 
čistící vůz, který umyl cesty a opláchl zábradlí mostu.
	 Bohužel, někteří lidé si neváží naší práce a během 
několika málo hodin neváhali a navozili do vyčištěné-
ho vodního toku jablka ze svých zahrad! 
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VÝPOMOC NAŠIM OBČANŮM V NOUZI
	 Obec Dolní Lhota poskytla pomoc našim obča-
nům, které postihl požár rodinného domu. Výpomoc 
jsme poskytli především skrze zaměstnance obce při 
vyklízeli ohořelého vybavení a dále pak byly zajištěny 
kontejnery a odvoz odpadu. 
	 Tímto děkuji našim členům JSDH za včasný a ne-
snadný zásah.

Oprava chodníku do školy
	 Další oprava, která byla nevyhnutelná, byl přístupový chodník do školy. Obrubníky a části dlažby byly na mno-
ha místech propadlé. Při opravě došlo k výměně pískového podloží za štěrkové a usazení nových obrubníků. Zpět 
byla položena původní dlažba, která byla ještě v dobrém stavu.
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OPRAVA PAMÁTNÍKŮ TGM A PADLÝCH VOJÁKŮ
	 V minulém roce jsme zajistili obnovení nápisů na pomnících padlých vojáků. Letos jsme v opravách pokračova-
li, a to především ve vysokotlakém čištění povrchů, opravách poškozených spár a betonových prvků. V průběhu 
října ještě budeme dokončovat opravu přístupové dlažby, a to konkrétně ve výměně starého červeného terasa  
u pomníků TGM a úpravu obou záhonů.

JIŽNÍ OKRUH OBORA
	 Rádi Vás tímto zveme na již dokončený Jižní okruh. Jedná se o tři trasy, které se nacházejí v jižní části Obory. 
	 Trasy jsou dlouhé 1000 m, 1200 m, 1435 m. Vše je detailně vyznačeno na orientační tabuli při vstupu do Obory. 
Po okruzích jsou rozmístěny orientační šipky.

místostarosta obce Aleš Miko
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Rozhovor 
s Tomášem Staňkem, 
zastupitelem a předsedou 
finančního výboru 
	 Vážení spoluobčané,
dovolte, abychom vám v  tomto čísle zpravodaje 
představili novou rubriku, kterou bychom vám rádi 
v  pravidelných pololetních intervalech umožnili 
detailněji nahlédnout do finanční oblasti přípravy 
a realizace rozpočtu obce Dolní Lhota. Hlavním na-
ším cílem je touto cestou vám přiblížit naše priority 
při sestavování rozpočtu a následně i komentovat  
jeho průběžné plnění. Součástí této rubriky mohou 

být rovněž odpovědi na vaše dotazy, sdělení strategie zastupitelstva týkající se připravovaných důleži-
tých projektů, které jsou např. ještě ve fázi příprav a plánů. 
	 K rozhovoru jsme pozvali toho nejpovolanějšího, a to předsedu finančního výboru a rovněž zastu-
pitele, pana Ing. Tomáše Staňka.

	 Dobrý den, Tomáši,
sešli jsme se v  prosklených kancelářích bankovního 
ústavu, kde pracujete již více než 20 let. Na úvod naše-
ho rozhovoru mi tedy nejprve dovolte osobní otázku. 
Co Vás vlastně přivedlo k práci pro obec Dolní Lhotu?
	 V Dolní Lhotě s rodinou bydlíme už více než 16 let. 
V době, kdy jsme se rozhodovali, kde si postavíme dům 
a založíme rodinu, jsme s  manželkou měli možnost  
poznat vícero míst okolo Ostravy. Ale volba jedno-
značně padla právě na Dolní Lhotu. Myslím si, že naše 
obec splňuje všechny parametry pro moderní bydlení.  
Má dobré dopravní napojení na Ostravu a okolí, veš-
kerou občanskou vybavenost a zároveň je to kousek  
do přírody. Každý si tu najde, myslím, to své. A když 
mne Iva Ježková, paní starostka, před 3 roky oslovila, 
jestli bych se nechtěl podílet na rozvoji, prakticky hned 
jsem souhlasil. Cítil jsem, že má naše obec daleko větší 
potenciál, ale nevyužívá ho. A to mi přišlo škoda. Právě 
možnost podílet se osobně na rozvoji obce a posouvat 
ji dopředu, byl ten hlavní důvod.
	 A jak tedy hodnotíte uplynulé více jak 2 roky ve ve-
dení obce?
	 Jednoznačně pozitivně. Pevně věřím, že těch změn, 
které se za tu dobu stihly realizovat, by si měl všim-
nout každý občan. Zpočátku jsme začali s  realizací 
drobnějších záměrů, které šly provést okamžitě. Mám 
na mysli např. vzhled webových stránek, rozšíření 
komunikačních kanálů s  obcí, instalací Z-boxu, úpra-
vou otevírací doby České pošty či zpřísnění pravidel 

pro veřejné zakázky nebo změna logiky a organizace 
hospodaření v  obecních lesích. V  prvním povoleb-
ním roce se rovněž zahájila i obnova vozového parku  
a techniky obce. Následovaly pak významnější inves-
tice směřované už do samotného rozvoje obce, jako 
Naučná stezka  a vlastně celý prostor Obory, obnova 
autobusových zastávek a veřejného prostranství a re-
konstrukce střechy tělocvičny vč. instalace nové foto-
voltaické elektrárny. Zároveň jsme začali pracovat i na 
dlouhodobějších projektech, které vyžadovaly či ještě 
vyžadují časově náročnější dokumentační přípravu  
či schválení příslušných státních autorit. Ve všech bo-
dech, a to zejm. s ohledem na omezený rozpočet,  po-
třebujete mít vždy nějakou vizi a strategii, čeho chcete 
dosáhnout. My ji máme – chceme dokončit celkovou 
obnovu techniky obce, postupně po částech zrealizo-
vat obnovu všech chodníků v obci a zatraktivnit veřej-
né prostranství obce jako příjemné místo pro setkává-
ní občanů. Zároveň chceme naplnit očekávání našich 
obyvatel i u náročnějších projektů, proto pokračuje-
me v projektové přípravě realizace cyklostezky Dolní 
Lhota-Velká Polom či vyřešení bezpečnosti chodců 
na křižovatce Čs. tankistů-Kyjovická. Nesmím zapo-
menout zmínit projekt rekonstrukce obecního úřadu 
s cílem dosažení snížení  jeho energetické náročnosti  
a nechceme se vyhýbat i pro někoho možná kontro-
verznímu tématu odkanalizování obce Dolní Lhota, 
kde už máme za sebou první reálné pokroky. To je ale 
téma z pohledu financí na samostatnou diskusi.
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	 Zmínil jste několik větších projektů, které připravu-
jete. Nabízí se tedy otázka, jaká je vlastně dnes finanč-
ní kondice obce, za kterou jste zodpovědný. Jak si tedy 
naše obec vede tady? Bude možné tyto projekty vůbec 
zrealizovat, aby je obec ufinancovala?
	 Tady si troufnu s klidným srdcem potvrdit, že naše 
obec je na tyto větší projekty připravena. Stav prostřed-
ků na účtech udržujeme s dostatečnou rezervou, aby-
chom v případě zahájení těchto větších projektů, měli 
možnost tyto prostředky částečně využít. Pro předsta-
vu vývoj můžeme doložit konkrétními čísly.

	 Zároveň počítáme s tím, že budeme maximalizovat 
naši snahu o získání dotačních prostředků na každý 
větší projekt. O to se ostatně snažíme už od počátku. 
Ta snaha má totiž dvojí pozitivní efekt a vliv na rozpo-
čet obce. Jednak díky dotacím navyšujeme příjmovou 
stránku rozpočtu a neukrajujeme tak z  naspořených 
peněz a rovněž jsme nebo budeme schopni díky tomu 
zrealizovat více investičních projektů v  kratším čase, 
než kdybychom si museli na každý projekt zvlášť našet-
řit celou částku. 
	 A jak vlastně probíhá sestavování rozpočtu? Mohl 
byste nám občanům, kteří se ve financích úplně neori-
entují nebo to nesledují v detailu, ve stručnosti přiblížit 
celý proces vč. uvedení konkrétních částek?
	 Naše obec, stejně jako každá jiná obec, sestavuje svůj 
rozpočet v souladu se zákonem o obcích a dalšími sou-
visejícími předpisy. Rozpočet obce je vlastně finančním 
plánem, který určuje příjmy a výdaje obce na dané obdo-
bí, obvykle na kalendářní rok. Musí přitom dodržovat zá-
konné postupy, pravidla hospodaření a transparentnosti. 
	 Samotná příprava návrhu rozpočtu vychází z  oče-
kávaného výhledu příjmů, přehledu povinných výdajů  
a plánovaných investic, které bychom v  tom konkrét-
ním roce chtěli zrealizovat.
	 Na základě připraveného návrhu dojde následně ke 
schválení rozpočtu zastupitelstvem obce na veřejném 
zasedání. V  průběhu roku pak obec čerpá prostředky 
podle schválených rozpočtových položek. Pokud se 
některé z položek, ať už na straně příjmů nebo i výda-
jů, během roku nevyvíjí dle očekávání, může docházet 
k  úpravě rozpočtu formou přesunů mezi jednotlivý-
mi kapitolami. Říká se tomu Provádění rozpočtových 
opatření a má to samozřejmě svá přesně daná pravidla.  
Po skončení roku obec sestavuje tzv. závěrečný účet, 

který shrnuje skutečně dosažené příjmy, výdaje, hospo-
dářský výsledek a další ukazatele. Pro lepší představu, 
s jakými částkami pracujeme u nás na obci, přikládám 
vývoj hospodaření obce od r. 2023. 

	 K tomu možná doplním jen stručný komentář. Kaž-
dý rozpočet se snažíme sestavovat jako „proinvestiční“,  
tj. rádi bychom, aby všechny obdržené příjmy byly 
zpětně investovány do rozvoje obce. Pokud tedy r. 2023 
skončil přebytkem přes 8mil. CZK, tyto prostředky v ná-
sledujících letech zapojujeme postupně do rozpočtů  
a navyšujeme o to investice. 
	 A jaké tedy investice plánuje obec realizovat v letoš-
ním roce? 
	 Asi nejpřehledněji je jejich přehled zachycen ve schvá-
leném rozpočtu na r. 2025 v části kapitálových výdajů. 

	 Není to samozřejmě seznam konečný. Nemalé zdro-
je jsou navíc v rozpočtu vyhrazeny i v části údržby obce, 
která je nepostradatelnou součástí každodenního cho-

Tabulka vývoje stavu peněžních prostředků 
Obce Dolní Lhota během let 2022 - 2025

	 Rok	 2022	 2023	 2024	 07/2025
	 Kč	 18 567 337	 26 908 311	 24 884 725	 26 518 646

 Vývoj hospodaření 
Obce Dolní Lhota od roku 2023 

	  		  2023	 2024	 2025*
	 Příjmy celkem	 34 559 390	 39 885 102	 42 502 800
	 Výdaje celkem	 26 281 071	 42 932 057	 47 062 930
	 Přebytek (+) /
	 Financování (-)	 8 278 319	 -3 046 955	 -4 560 130
					     * fin. plán  

Investiční akce a opravy - 2025
	
	 Realizováno:
	 Fotovoltaická elektrárna na střeše 
	 tělocvičny	 2 216 218
	 Rekonstrukce školní jídelny 	 914 061
	 Sekačka na trávu	 699 899
	 Rekonstrukce chodníku ulice Na Strážnici	 1 356 755
	

V realizaci:
	 Projektová dokumentace  Cyklotrasa 
	 - Dolní Lhota - Velká Polom	 720 000
	 Rekonstrukce sauny	 2 437 058
	 Veřejné osvětlení – výměna osvětlení 
	 na hřbitově, školním hřišti a ul. Příčné	 500 000
	 Veřejné prostranství - plocha pod OÚ, 
	 vypracování realizační dokumentace 
	 včetně žádosti o dotaci	 504 796
	 Projektová dokumentace 
	 Rekonstrukce OÚ	 2 415 000
	 Pořízení nového obecního nákladního 
	 automobilu	 650 000
	 Kamerový systém	 200 000
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du obce. V šuplíku máme také nachystány některé další 
projekty, které plánujeme zapojit, bude-li to možné.  
	 Vidím, že ještě máte něco na srdci. Co byste obča-
nům na závěr rád sdělil? 
	 Víte, já pro velkou bankovní korporaci pracuji už 
spoustu let. Stejně jako tam, tak i v naší obci platí jed-
noduché pořekadlo. Všechno to je o lidech a o vůli. Ne-
smírně si proto cením všech zaměstnanců naší obce za 
jejich pracovní nasazení a úsilí, bez kterého by to nešlo. 
Vážím si i celého vedení obce za to, že nacházíme sho-

du a postupně naplňujeme naši vizi být moderní obcí.  
A jsem rád i za všechny občany, kteří nám v tom pomá-
hají. Buďme všímaví a ohleduplní k sobě i k ostatním. 
Žijeme tu všichni pospolu a já věřím, že každý chce být 
ve finále hrdý na to, v jakém prostředí tráví svůj čas.
	 Potřebujeme mít rovněž i zpětnou vazbu, jestli kro-
ky, které se snažíme dělat s nejlepším vědomím a svě-
domím, jsou ty správné. Pokud tedy existuje podnět  
či nápad, jak naší obec dále zvelebit, pojďte nám ho říci.

 Redakční rada zpravodaje obce Dolní Lhota

	 Vážení občané, v  tomto čísle zpravodaje se bude-
me zabývat i problematikou odpadů v  naší obci. Jak 
už jste jistě všichni zaznamenali, vznikla nová sběrná 
místa, která jsme rozšířili o další kontejnery jak na papír,  
tak na plast. Tyto kontejnery však nenahrazují pravidel-
ný pytlový svoz plastu, ten bude probíhat nadále jed-
nou měsíčně.

	

	
	
	
	
	

                      

Kontejnery na plast jsou určené pouze na objemné 
plasty, které se nevejdou do pytlů a budou odváženy 
ve 14-ti denních intervalech. 

Informace pro občany obce Dolní Lhota
Problematika odpadů v naší obci	

	 Kontejnery na papír mají týdenní svoz. U papíru pro-
síme, abyste krabice sešlapávali tak, aby se do kontejne-
ru vešlo co nevíce odpadu.
	 V případě, že jsou kontejnery naplněné, NENECHÁ-
VEJTE PAPÍR a PLAST V BLÍZKOSTI TĚCHTO POPELNIC. 
Tímto zakládáte černé skládky a dopouštíte se tak pře-
stupku.

	 V neposlední řadě většinou vítr tento odpad rozfou-
ká a okolí popelnic hyzdí naši obec.
	 U textilního odpadu se omlouváme za situaci, kdy 
jsou kontejnery neustále přeplněny. Snažíme se komu-
nikovat s  firmou, která nám textil odváží, ale bohužel 
jsou přehlceni a nestačí kontejnery vyvážet v pravidel-
ných intervalech. Děkujeme za pochopení.
	 Vás občany žádáme, abyste do kontejneru dáva-
li pouze textil, který je ČISTÝ a ZACHOVALÝ. Špinavý  
a roztrhaný textil patří do směsného odpadu. 
	 V příloze zpravodaje jsme si pro vás připravili další po-
vídání k odpadům a také malý kvíz o zajímavé ceny. Leč 
to tak nemusí vypadat, téma odpadů je hodně probírané 
a složité téma. Snad se nám časem podaří společnými  
silami tuto problematiku vyřešit ke spokojenosti všech. 

Kolektiv obce Dolní Lhota
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Zpráva Komise kulturní a sportovní při OÚ Dolní Lhota
	 V dubnu 2025 proběhly v naší obci velkolepé osla-
vy 80. výročí osvobození, do kterých se zapojili místní i 
přespolní, žáci místní školy nebo pamětníci z Dolní Lho-
ty a Velké Polomě. Poděkování patří všem, kteří se podí-
leli na instalování výstavy vojenských artefaktů, besedy 
s pamětníky, na organizaci pochodu po stopách bojů,  
na organizaci zájezdu do hrabyňského památníku. Dů-
stojně jsme tak vzpomněli na padlé vojáky a místní ob-
čany ve 2. světové válce.                                          		
	 Další jarní akcí komise byl zájezd pro seniory do Brna 
a okolí. S veselým průvodcem jsme absolvovali zámek  
ve Slavkově,  centrum města Brna s místní průvodkyní 
nebo velkolepou pevnost Špilberk. Každoročně je au-
tobus plně obsazen, zajištěn bohatý program včetně 
oběda v restauraci. 

Návštěva přírodní zahrady 
	 Letošní návštěva přírodní zahrady u paní Irenky 
Mikelové se uskutečnila v  pondělí 23. června. Akce se 
zúčastnili žáci 1. – 4. ročníku základní školy a také děti 
z  přípravné třídy. Program byl zaměřen na téma „Pří-
roda v  zahradě“ v  místech, která jsou nám nejblíže,   
tj. u našich domovů. Tam, kde je dostatek rozmanitých 
rostlin, květů, keřů, stromů, úkrytů a vody, tam je i hoj-
nost živočichů, kteří nám ukazují, jak je příroda pestrá 
a bohatá a i my z ní máme užitek  jako jsou bylinky pro 
zdraví, plody k potravě a také jako místo ke hře i odpo-
činku v pěkném, příjemném a zdravém prostředí.
	 Děti byly šikovné, četly si popisky u bylinek, po-
zorně poslouchaly výklad během prohlídky zahrady, 
což následně prokázaly v  úspěšném vyřešení úko-
lů v  zadaném testu. Nejčastější odpovědí na otázku, 
kterou bylinku mají nejraději, byla meduňka, máta  
a heřmánek. Následovala  další část programu, kdy 
předškoláci měli za úkol vyhledat, co všechno je na ob-

rázcích špatně, co tam nepatří apod. Školáci plnili další,  
už těžší test, kdy kromě získaných informací zde v za-
hradě museli nad záludnou otázkou zapátrat v paměti 
a popřemýšlet nad správnou odpovědí. Ale i to zvládali 
velice dobře. Následovalo poznávání živočichů, které 
můžeme vidět v blízkosti lidských obydlí. Ke zpestření 
přispělo i pozorování oveček a jehňat, které na děti po-
kukovaly a upozorňovaly na sebe „bekáním“ z vedlejší 
zahrady.                                                                                                	
	 Během krátké přestávky přišlo vhod „zobání“ ovoce  
a zeleniny, bezinková limonáda a taky kukuřičné mlsání.
	 V závěru si ještě prohlédli na obrázcích velké množ-
ství druhů travin a upozornili na krásné, ale jedovaté 
rostliny s tím, že co neznám, netrhám a určitě nedávám 
do pusy. Před odchodem si ještě mohli zájemci do sáč-
ku nasbírat bylinky, které se jim líbily a voněly.

	 A protože už prázdniny klepaly na dveře, popřály or-
ganizátorky dětem i paním učitelkám, ať si je krásně uži-
jí ať už u vody, na horách, v lesích, na kole nebo pěšky.
	 V  měsíci srpnu jsme zhlédli v  letním kině na hřišti  
TJ SOKOL film TOP GUN – Maverick za účasti necelé 
stovky návštěvníku a bohatého občerstvení restaurace 
SPORT. Děti si v  odpoledních hodinách užily interak-
tivního stanu, který byl součástí této akce. I když bylo 
horko, ve stanu se vystřídalo hodně dětí různého stáří.  

Zpráva z činosti spolků v Dolní Lhotě
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Zářiové akce komise
	 Ve čtvrtek 11. září se sešly děti s maminkami na hři-
šti na Hořínůšce ke kreativnímu tvoření. Pod vedením 
členky komise paní Katky Černé malovaly na kamínky  
různých tvarů. Ráno bylo deštivé, nebylo jisté, zda se 
akce uskuteční, ale nakonec si všichni přítomní užili 
slunečného odpoledne a  vytvořili moc hezké výrob-
ky. 
	 V pátek 12. září v rámci Večera pro ženy  přijala po-
zvání bylinářka, která si připravila povídání o potížích, 
které trápí zejména ženy. Seznámila přítomné se zása-
dami sběru a sušení a hlavně používání bylinek a jak 
snadno a „přírodně“ vyřešit většinu potíží spojených 
s reprodukční soustavou, menstruací, těhotenstvím, 
porodem, klimakteriem a v  neposlední řadě s  bo-
jem s  nespavostí pomocí bylinných produktů. Účin-
né prostředky máme často přímo na zahradě, někdy 
nevíme, jakým způsobem je použít. Účastnice večera 
mohly ochutnat různé čaje, dozvěděly se, ze kterých 
bylin je vhodné vařit čaj a ze kterých raději vyrobit 
tinkturu, aby měly bylinky správný účinek. Na závěr si 
ženy mohly zakoupit čaje a tinktury. Dvě hodiny utek-
ly jako voda, spousty témat se bylinářka z  časových 
důvodů ani nedotkla, proto komise naplánuje v příš-
tím roce nejen pro ženy ještě jednu přednášku cíleně 
jen o bylinkách a jejich účinku na lidský organismus.  

Akce, které chystáme na podzim:
	 Hned 1. října v 9 hodin se sejdou děti se svými pra-
rodiči v mateřské škole na Den seniorů. Děti se na své 
prarodiče vždy těší, předvedou svůj kulturní program, 
provedou babičky a dědečky školkou, pohrají si spo-
lečně s hračkami a užijí si při drobném pohoštění spo-
lečných chvilek. 
	 Dne 11. října v 17 hodin pořádáme kulturní odpo-
ledne pro ty, kteří rádi tančí nebo se chtějí pobavit při 
hudbě bratrů Šauerových v obecním domě. Již třetím 
rokem se setkáváme v  prostorách sálu při kávě, zá-
kusku i skleničce dobrého vína. 
	 19. října pořádáme ochotnické divadelní předsta-
vení souboru ŠAMU ze Štítiny. Vystoupí s  představe-
ním „Ani o den dýl“. Předplatné na představení je 200 
Kč. Pro ty, kteří si zakoupí vstupenku předem, budou 
vyhrazena místa v sále.  

 Za kulturní a sportovní komisi při OÚ Dolní Lhota
Eva Švidrnochová, Irena Mikelová 

a Věra Lasáková
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Obora Trail Run 2025
	 V letošním roce se běžecké závody Obora Trail Run 
uskutečnily za krásného počasí. Radost nám kazil jen li-
ják, který závodům předcházel. Pro běžce to však bylo 
příjemné protože terén, do té doby poměrně tvrdý, 
změkl do velmi příjemného povrchu. Pro nás jako orga-
nizátory to však přineslo celou řadu komplikací, a tak se 
ne vždy podařilo vyznačit trať dle předpokladů. Přesto 
se nikdo neztratil, jen jeden z běžců si neúmyslně zkrátil 
trať a musel být diskvalifikován. Stejně jako v loňském 
roce závody proběhly na 5 a 10 km a byly zpestřeny 
úvodními běhy dětí na kratší vzdálenosti. Účast v letoš-
ním roce překonala očekávání, neboď se podařilo přilá-
kat téměř 100 závodníků. Těšit nás může také meziná-
rodní účast, ale hlavně nás těší, že se závody všem líbily, 
a proto v nich budeme pokračovat i v příštím roce. Pro 
každého závodníka byla připravena jedinečná medaile 
a pro vítěze pak věcné ceny od sponzorů akce. Rádi by-
chom touto cestou poděkovali sponzorům: Individual 
Fitness, Hudy, Inkospor, Pokrok dětem z.s. a JOHNNY 
SERVIS s.r.o. a dále pak obci Dolní Lhota, díky jejíž dota-
ci jsme mohli z velké části zaplatit profesionální čipovou 
časomíru, medaile a věcné ceny. Novinkou letošního 

ročníku byla domácí zelná polévka, kterou jsme připra-
vovali od dvou hodin ráno přímo na místě konání akce 
v kotlíku. Připravených 20 litrů polévky zmizelo jako 
pára nad hrncem. Pro účely akce jsme pořídili malou 
benzínovou centrálu o výkonu 3 kW. Pokud by někdo 
potřeboval zapůjčit, může se na nás obrátit. Více infor-
mací o akci najdete na našem webu www.sksdl.cz nebo  
www.oboratrail.cz. 

Foto: Zdroj: https://eu.zonerama.com/OboraTrailRun/

Dolnolhotský škrpál 2025
	 Akci Dolnolhotský škrpál navštívilo odhadem 200 
účastníků. Těch, kteří vyrazili na trasy 7, 17 a 31 km 
bylo 165. I vzhledem ke konkurenci v podobě řady akcí  
v okolních obcích jsou tyto počty důkazem, že je o tu-
ristiku v naší obci zájem. Letošní trasy připravené Jirkou 
a Kamilou Ehrenbergerovými zavedly všechny chodce 
do údolí v Zátiší, kde se mohli občerstvit v restauraci  
U Tondy, která poskytla malým škrpálistům po předlo-
žení průkazu malé občerstvení. Tradičně pak pro účast-
níky obou delších tras bylo připraveno překvapení  
v podobě legendárního likéru Káčův Dřist ve Vlčím kou-
tě, který tradičně připravil Otto Schwarz. Libor Kňura  

a Víťa Vašut se opět skvěle ujali role hostitelů a potě-
šili tak chuťové pohárky již notně unavených účastní-
ků. Novinkou ročníku byla soutěž v hledání Magického 
škrpálu. Dle zpráv od něj jej zatím nikdo nenašel, což 
je škoda, protože dokáže plnit tajná přání. Pokud byste 
se chtěli do jeho hledání zapojit, pak se na nás obraťte 
v rámci říjnové akce Kobzol, kde si můžete vyzvednout 
indicie k hledání. Odpolední část byla věnována kultur-
nímu programu, kde se účastníci mohli zapojit do bub-
nování s místním souborem Perunic a to jak malí, tak 
velcí. Divadlo Modrý Slon bylo určeno zejména malým 
divákům, proto byl asi cestovatel Martin hodně překva-
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Dolnolhotský BAJK 2025 přilákal téměř dvě stovky cyklistů

pen, když s pomocí klaunky Evžénie žongloval s deseti 
talíři najednou. Tradiční hod škrpálem nepřinesl překo-
nání rekordu, ale hody nad 20 metrů rozhodně nebyly 
ostudou. Závěr dne doplnila kapela Žádný Ostych, která 
zahrála celou řadu šlágrů a roztančila publikum. O ob-
čerstvení se starala Hospůdka Mokřinka, která připravi-
la ve spolupráci s pivovary Fčelín a Beskydský pivovárek 
mini beerfest. Kromě výborných pivních speciálů byly 
k dispozici skvělé bramborové placky, dokonalé tortilly, 
guláš a další dobroty. O vaření kávy se postarala kavár-
na Mental Café, která přijela s úžasnými lidmi a jejich 
káva vařená s láskou byla naprosto dokonalá. Pro děti 
byly připraveny drobné aktivity, jako házení šipkami 
nebo balónky na terč (děkujeme Davidovi), malování 
na obličej (děkujeme Tereze) a výroba odznáčků (děku-
jeme Katce). Děkujeme všem, kteří pomohli s touto akcí. 
Jmenovitě pak Obci Dolní Lhota, která poskytla dota-
ci z rozpočtu obce, díky které jsme mohli zaplatit část 
nákladů na kapelu a divadlo. Zaměstnancům TEMPO 

děkujeme za odměny pro vítěze hodu škrpálem, hos-
půdce Mokřinka za věcné dary a jako obvykle skvělou 
spolupráci. Hasičům z Dolní Lhoty děkujeme za poskyt-
nutí areálu a spolupráci.

Foto: Zdroj: https://eu.zonerama.com/DLBAJK/Al-
bum/13797507

	 V sobotu 21. června 2025 se v Dolní Lhotě u Os-
travy uskutečnil již  6. ročník  oblíbeného závodu 
horských kol  Dolnolhotský BAJK. Závod se konal 
tradičně v areálu  TJ Sokol Dolní Lhota, kde se sešli 
milovníci horské cyklistiky všech věkových kategorií 
– od nejmenších dětí až po zkušené jezdce v hlav-
ních kategoriích. Celou akci pořádal Sportovní a kul-
turní spolek Dolní Lhota z.s.

Skvělá účast v kategoriích dětí i dospělých
	 Do závodu se v letošním roce registrovalo cel-
kem 212 jezdců, z toho 208 závodníků skutečně na-
stoupilo na start. Závod byl rozdělen do několika 
věkových kategorií:

	 Kategorie	 Počet startujících
	 Odrážedla (0–5 let)	 21
	 Děti 6–7 let	 27
	 Děti 8–10 let	 26
	 Děti 11–12 let	 13
	 Děti 13–14 let	 5
	 Muži a ženy (Master)	 92

	 Kromě samotného závodu probíhal i příprav-
ný  dětský tréninkový program Bike Camp, který se 
konal ve třech termínech v červnu a pomohl mla-
dým závodníkům seznámit se s technikou a tratí.

Technická a náročná trať
	 Závodní trať byla i letos velmi dobře připravena. 
Hlavní okruh měřil  5 km  a vedl především lesním 
terénem s množstvím technických úseků – prudké 
výjezdy a sjezdy, klikaté lesní pasáže, slalom mezi 
stromy a travnaté vracečky. Závodníci v hlavní (Mas-
ter) kategorii absolvovali čtyři kola, celkem 23 km.
	 O technické zázemí se postaral tým časomíry AM 
Chrono, díky kterému měli závodníci i diváci mož-
nost sledovat výsledky v reálném čase na velkoploš-
né obrazovce.

Organizace a poděkování
	 Závod by se nemohl uskutečnit bez úsilí celé 
řady dobrovolníků a podporovatelů. Velké podě-
kování patří hlavnímu pořadateli –  Sportovnímu a 
kulturnímu spolku Dolní Lhota z.s., dále obci Dolní 
Lhota, která závod dlouhodobě podporuje, a samo-
zřejmě také TJ Sokol Dolní Lhota za poskytnutí záze-
mí a spolupráci. Vděčnost patří i všem sponzorům, 
partnerům a pomocníkům, kteří přispěli k hladké-
mu průběhu celého dne.
	 Děkujeme všem účastníkům za skvělou atmo-
sféru a sportovní výkony a těšíme se na další ročník 
Dolnolhotského BAJKu v roce 2026!

Za Sportovní a kulturní spolek Dolní Lhota 
Bc. Alexandr Lasák
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Zpráva základní školy v Dolní Lhotě

 	 V květnu letošního roku jsme si v naší obci připo-
mněli významné jubileum – 120 let od založení naší 
základní školy. Oslava proběhla za obrovské účasti ro-
dičů, současných i bývalých zaměstnanců, spoluobča-
nů, žáků i absolventů, kteří přišli společně zavzpomínat, 
potkat se a nahlédnout do života školy dnes.
	 Dopolední program otevřel dveře školy návštěv-
níkům. Ti měli možnost nahlédnout přímo do výuky  
a přesvědčit se na vlastní oči, jakými moderními meto-
dami a s využitím současné moderní techniky se dnes 
ve škole učí. Učitelé i žáci se ochotně podělili o to, jak 
výuka vypadá v praxi a ukázali, že škola rozhodně drží 
krok s dobou.
	 Po obědě si mohli návštěvníci posedět v kavárničce, 
kde na ně čekalo výborné občerstvení připravené ma-
minkami ve spolupráci se SRPŠ. Za to jim patří velké po-
děkování. 
	 Velkou událostí byla školní akademie, kterou si žáci 
připravili se svými učiteli. Program byl pestrý, dojemný 
i veselý a zanechal v divácích silné zážitky.
	 Večer proběhlo setkání bývalých i současných za-
městnanců školy. Zavzpomínalo se na uplynulá léta, 
na kolegy, žáky i události, které školu formovaly. Celý 
den se nesl v přátelské a slavnostní atmosféře. Na plotě 
školy visela výstava dětských výtvarných prací, která se 
stala krásnou vizuální kulisou oslav.
	 Při této příležitosti jsme také vydali minialmanach, 
který přibližuje, jak škola vypadá dnes a čím žije.

Poděkování
	 Ráda bych poděkovala zřizovateli, rodičům, SRPŠ  
a školské radě za dlouhodobou podporu a podnětné 
připomínky, které nám pomáhají školu neustále posou-
vat vpřed.

Malý pohled do historie a současnosti
	 Ve funkci ředitelky školy působím od roku 2021  
a jsem velmi ráda, že mohu být součástí této skvělé 
vzdělávací instituce. Mou předchůdkyní byla paní Věra 
Lasáková, která vedla školu od roku 1996 a před tím zde 
působila jako učitelka již od roku 1977. Svým nasaze-
ním, vizí a neúnavnou prací zásadně přispěla k tomu,  
že se škola stala moderním, otevřeným a přitom lid-
ským místem pro vzdělávání.
	 Dnes je naše škola nejen místem, kam chodí děti  
z naší obce i z Čavisova, ale také živým centrem vzdě-
lávání s důrazem na otevřenou komunikaci, partnerské 
vztahy a respekt k individualitě každého žáka.
	 Od roku 2023 jsme se rozrostli o přípravnou třídu 
a naše škola stále roste nejen počtem žáků, ale i kvali-
tou. Naší vizí je být bezpečným, příjemným a vstřícným 
prostředím, kde má každý prostor pro svůj vzdělávací  
i osobnostní rozvoj.
	 Velkou devizou školy je profesionální a motivovaný 
pedagogický sbor, díky kterému může škola naplňovat 
své cíle a přinášet dětem radost z učení.
	 Děkujeme všem, kteří s námi toto krásné jubileum 
oslavili a těšíme se na další společné roky.

ředitelka školy Mgr. Bc. Lenka Martinková 

  120 let školy – oslava srdcem i rozumem
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Sdružení Rodiče Dětem
	 Nový školní rok je již v plném proudu. Děti si už ve 
školce pomalu zvykají a pro nás ze Sdružení Rodiče 
Dětem to znamená připravit pro děti další akce, které 
jim vykouzlí úsměv na tváři.
	 Plán je již tradiční. Ještě letos zorganizujeme Dra-
kiádu, Lampiónový průvod, kdy doneseme zvířátkům 
něco na přilepšenou na zimu a během Rozsvěcování 
vánočního stromu budeme prodávat dětmi vlastno-
ručně zdobené perníčky a rodiči oblíbený svařák. Bě-
hem plesové sezóny nebudeme taky zahálet a uspo-
řádáme Dětský maškarní ples. Před prázdninami se 
bude ještě konat Dětský den v Oboře.

	 Nic z toho by nešlo bez vzájemné spolupráce škol-
ky, aktivních rodičů a obce. Obec nám pomáhá ne-
jen poskytnutím dotace, díky které můžeme dětem 
dopřát větší zážitky, ale i pomocí s přípravou zázemí. 
Také díky dotaci a výdělkům z akcí se školkové děti ka-
ždý rok vydávají autobusem na zajímavý výlet.
	 Za Sdružení Rodiče Dětem chci touto formou po-
děkovat všem, co nám pomáhají generovat dětské 
štěstí.

	 Předseda SRD Jan Červenka

Škola v přírodě
	 Na konci školního roku proběhla již tradiční Škola 
v přírodě, která se koná každé dva roky. Letos se pobyt 
uskutečnil v  chatě Brněnka ve Vernířovicích nedaleko 
Sobotína. Děti měly každý den ranní rozcvičku, sou-
těže a výlety se svými třídními učitelkami. Žáci 5. roč-
níku podnikli celodenní výlet vlakem a poté lanovkou 
k horní přečerpávací stanici Dlouhé Stráně a žáci 3. a 4. 
ročníku navštívili výrobnu papíru ve Velkých Losinách. 
Žáci 1. a 2. ročníku každý den vycházeli do okolí. Mezi 
dětmi 3. až 5. ročníku se vytvořila skupinka zdatných tu-
ristů, která podnikla dvě celodenní pěší túry – od chaty 
Brněnka až k horní přečerpávací nádrži Dlouhé Stráně 
a další vedla od chaty do Sobotína k Mauzoleu rodiny 
Kleinů. Čtvrťáci uspořádali soutěž „Škola má talent“  
a páťáci připravili stezku odvahy, kterou všichni sta-
tečně zvládli. V  místě pobytu jsme využívali venkovní 
bazén a v době špatné počasí jsme využili i wellness. 
K nejvíce oblíbené zábavě patřily hrátky v potoku.

Zábavné dětské odpoledne
	 Jako každý rok v červnu, i letos uspořádalo SRPŠ 
při ZŠ Dolní Lhota Zábavné dětské odpoledne se 
slavnostním pasováním žáků 5.třídy. Pro děti byly 
připraveny dovednostní stanoviště s  odměnami. 
Nechyběly zábavné atrakce – obří nafukovací sklu-
zavka, skákací hrad, zorball. K dispozici bylo kouzel-
né kadeřnictví a malování na obličej. Děti z taneční-
ho kroužku ZŠ Dolní Lhota si připravily vystoupení 
a taneční umění předvedli také žáci 5.třídy. Nakonec 
proběhla tombola. Chtěla bych poděkovat všem 
rodičům, kteří jakýmkoliv způsobem pomohli s  or-
ganizací akce a všem rodičům za ceny do tomboly. 
Také děkuji obci Dolní Lhota a Čavisov za finanční 
podporu při konání této akce a TJ Sokol Dolní Lhota 
za možnost využití sportovního areálu.

Za kolektiv SRPŠ Radka Švrlanská
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Zpráva mateřské školy v Dolní Lhotě
Vítáme děti v novém školním roce 2025/2026
	 Čeká nás spousta společných zážitků, objevování i radosti z učení hrou.

Třídy a kapacita
 Beruška – 24 dětí
 Motýlci – 23 dětí

Celkem se tedy v tomto roce budeme společně radovat s 47 dětmi.

Průvodce školním rokem
	 I v tomto školním roce nás bude naposledy provázet víla Mokřinka. V tom příštím se děti seznámí s novým 
průvodcem – skřítkem, jehož jméno vyberou společně děti a rodiče.

Na co se těšíme: akce a programy
 Environmentální programy s paní Markétou Cichou 

    – setkání se živými zvířátky a poznávání přírody všemi smysly.
 Pohádky Divadla Smíšek – veselé i poučné příběhy pro malé diváky.
 Akce ve spolupráci se sdružením rodičů:
 Drakiáda
 Uspávání zvířátek
 Mikulášská nadílka
 Posezení u vánočního stromu
 Setkání s prarodiči – ve školce s radostí přivítáme dědečky a babičky.

Spolupráce a projekty
 Pokračujeme ve spolupráci s Malou technickou uni-

verzitou, kde se děti hravou formou seznamují se svě-
tem techniky.

 Díky Martinu Kubátovi se děti budou seznamovat 
s vážnou hudbou. Čekají nás poslechové a zážitkové 
programy, které rozvíjejí hudební vnímání.

Zapojte se s námi
	 Těšíme se na spolupráci s rodiči během celého roku, 
ať už při volbě jména pro nového skřítka nebo při spo-
lečných akcích. Vašich podnětů a pomoci si velmi váží-
me.
Přejeme všem dětem úspěšný, bezpečný a veselý školní 
rok plný nových objevů a přátelství!

Kolektiv mateřské školy Dolní Lhota
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	 Fotbalová sezona 2024/2025 je za námi a je čas 
ohlédnout se za výsledky a zážitky. Náš klub měl za-
stoupení hned ve třech kategoriích – U11, mladší žáci  
a mužský tým. 
	 U11 nastoupila do své první sezony a předvedla 
velké nasazení a bojovnost. Domácí zápasy měly skvě-
lou atmosféru, tribuny byly plné fanoušků, kteří mladé 
fotbalisty podporovali. Kluci i holky budou pokračovat  
i v nové sezoně a zkušenosti z uplynulého ročníku jim 
určitě pomohou. 
	 Mladší žáci se posunuli o kategorii výš mezi starší 
žáky. Čeká je tedy náročná nováčkovská sezona, v níž 
budou sbírat cenné zkušenosti. Věříme, že se rychle 
přizpůsobí a ukážou svou bojovnost.
	 Dále pokračujeme v trénincích i s nejmenšími dět-
mi od 4 let, u kterých doufáme, že do budoucna bu-
dou nastupovat do fotbalových soutěží. Nábor do této 
kategorie probíhá do konce října každé pondělí a stře-
du od 16:30 na hřišti TJ Sokol Dolní Lhota. 

	 Muži se postarali o historický úspěch. Po dlouhých 
deseti letech se jim podařilo vyhrát soutěž a postou-
pit do 7. ligy. V domácích utkáních zůstali neporaženi, 
s velkým náskokem ovládli celou soutěž a převzali po-
hár pro vítěze 8. ligy. Radost z postupu vyvrcholila vel-
kolepými oslavami na hřišti i tradičním příjezdem mis-
trů na vlečce za traktorem. Do nové sezony vstupujeme  

Zpráva z činosti spolků v Dolní Lhotě
Fotbalový oddíl TJ Sokol Dolní Lhota

Za TJ Sokol Dolní Lhota

Ing. Marek Leidolf, MBA
           předseda TJ

s odhodláním obstát i v náročnější konkurenci a bojo-
vat o co nejlepší umístění v tabulce. Děkujeme všem 
hráčům, trenérům, funkcionářům i fanouškům za pod-
poru a těšíme se na společné zážitky i v nadcházejícím 
ročníku! 
	 Děkujeme také obci Dolní Lhota za její dlouhodo-
bou podporu našeho spolku. Velice si vážíme, že svým 
příspěvkem přispívá k  rozvoji sportu a pohybových  
aktivit v naší obci. Díky této podpoře mají děti možnost 
trávit volný čas sportem, pohybem a zároveň v  sobě 
rozvíjí soutěživost, týmovost a radost ze hry.  

předseda TJ SOKOL Dolní Lhota, z.s. 
Ing. Marek Leidolf, MBA
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Tenisový oddíl TJ Sokol Dolní Lhota
Letní soustředění: Hutisko – Solanec
	 V termínu 24. – 30. srpna 2025 jsme realizovali letní 
tenisové soustředění, které má již dvacetiletou tradi-
ci. Letos jsme navštívili opět námi oblíbené středisko 
Hutisko-Solanec, které disponuje 4 antukovými kurty 
a veškerým dalším potřebným zázemím (bazén, hřiště 
s umělým povrchem, travnaté hřiště, venkovní posilov-
na). Soustředění bylo realizováno v  rámci dlouholeté 
spolupráce s  oddílem TJ Sokol Stará Bělá a zúčastnilo  
se ho 43 dětí. 

Soutěže družstev – jaro 2025
	 Na jaře roku 2025 jsme se zúčastnili soutěží družstev 
v tenise (každé družstvo cca 60 tenisových zápasů), kde 
jsme zaznamenali tyto výsledky: 
	 Mladší žáci A: 	 8. místo v nejvyšší soutěži v ČR 
		  – extraliga družstev
	 Mladší žáci B:	 5. místo v oblastní soutěži 
		  smíšených družstev 
	 Starší žáci A: 	 8. místo v nejvyšší soutěži v ČR 
		  – extraliga družstev
	 Starší žáci B: 	 4. místo v 2. nejvyšší soutěži v ČR 
		  – oblastní přebor
	 Dorost: 	 2. místo v 2. nejvyšší soutěži v ČR 
		  – oblastní přebor

Individuální úspěchy
 – probíhající letní sezóna 2025
	 Od června až do konce září je v běhu letní sezóna,  
ve které se ti naši nejlepší hráči účastní turnajů jednot-
livců a rovněž zde reprezentují Dolní Lhotu. Mezi ty nej-
aktivnější patří: 
Antonín Výtisk – dvouhra:	
Vítěz turnajů: TJ Sokol Dolní Lhota
	Finalista: Sokol Brno Žabovřesky, TK TENNISPOINT FM
Antonín Výtisk – čtyřhra:	  
Vítěz turnajů: TJ Sokol Dolní Lhota, SK Tenis Tišnov,  
TC Biocel Vratimov, TK Havířov
Josef Výtisk – dvouhra:	
Vítěz turnajů: TJ Sokol Dolní Lhota, DTJ Vřesina, TK Hlučín
Finalista: Nový Jičín 
Josef Výtisk – čtyřhra:	
Vítěz turnajů: TJ Sokol Dolní Lhota, Vítkovice Ridera,  
TK Hlučín, TJ Slovan Moravská Třebová
Marek Leidolf – dvouhra:	
Finalista: TJ Sokol Dolní Lhota, SKT Frýdlant nad Ostravicí 
Marek Leidolf – čtyřhra:	
Vítěz turnajů: TK TENNISPOINT FM
Ševčíková Anna - dvouhra:	
3. místo na turnajích: TK Hlučín, SK HIT Hradec Králové, 
TJ Sokol 

Domácí turnaje 
	 Na našich dvorcích se v průběhu letní sezóny konaly 
také oficiální turnaje ČTS a to v těchto termínech: 
	 Minitenis:	 19. 7. 2025 (děti do 7 let věku) 
	 Babytenis:	 12. 7. 2025 (děti do 9 let věku) 
	 Mladší žáci:	 22. 7. 2025 (děti do 12 let věku) 
	 Starší žáci:	 19. 8. 2025 (děti do 14 let věku) 
	 Dorost:	 15. 7. 2025 (do 18 let věku) 
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Tenisová přípravka + práce s mládeží
	 V  rámci činnosti klubu probíhá již delší dobu také 
práce s těmi nejmenšími dětmi ve věku od 4 let. Jejich 
tenisová skupinka s názvem „Tenisová přípravka a mi-

nitenis“ nám dělá velkou radost. Děti trénují jednou  
a někteří i víckrát týdně a dělají velké pokroky. Přejeme 
jim výdrž a hodně sil do dalšího tréninku. 

Za oddíl tenisu hlavní trenér Ing. Jiří Výtisk
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	 Vážení spoluobčané, myslivci spolku Stříbrnice 
opět pracovali na zvelebování krajiny v okolí Dolní 
Lhoty.  V jarních měsících jsme dva víkendy věnova-
li akci Ukliďme Česko za spolupráce s obcí Kyjovice 
a Horní Lhota, hasiči z Dolní Lhoty, přáteli myslivosti 
a přírody z obcí Horní Lhota, Kyjovice a Dolní Lho-
ta. První víkend jsme se věnovali úklidu v okolí Dolní 
Lhoty a v druhém termínu okolí obcí Kyjovice a Horní 
Lhota. Zejména úsek potoka Porubky od hřiště po ka-
tastr Dolní Lhoty směr Zátiší nám dal zabrat. Mladší 
myslivci a lhotští mladí hasiči zvládli hromady odpadu 
po povodních z roku 2024 uklidit na jedničku. Akce se 
dohromady zúčastnilo cca 85 osob, za což všem zú-
častněným patří velké poděkování. Velké poděkováni 
patří taktéž obcím Horní Lhota a Kyjovice za pomoc s 
organizací této akce. Netříděného odpadu z okolí na-
šich vesnic se podařilo posbírat jeden a půl velkého 
kontejneru firmy OZO Ostrava a tři přívěsné vozíky 
odpadu tříděného (plasty, kovy). Akci  Ukliďme Čes-
ko pořádáme my myslivci mysliveckého spolku Stří-
brnice již řadu let, avšak odpadu v krajině neubývá. 
Zamysleme se prosím nad tímto problémem výhozu 
odpadu do krajiny a snažme se přírodě pomoci tím, 
že odpad budeme odkládat tam, kam patří. Děkuje-
me.
	 V měsíci dubnu a květnu jsme vypouštěli 50 ks ba-

žantů do honitby, které jsme odchovali a přes zimu měli 
umístěné ve voliérách v Kyjovicích. Tito vypuštění ba-
žanti nám pomáhají s udržením bažantí zvěře v krajině  
v okolí našich vesnic. V měsíci červenci jsme zakoupili 
nůžkový profesionální stan RedX zelené barvy 6x3m 
na akce našeho spolku nebo na akce, pořádnými jiný-
mi spolky nebo obcemi. Velké poděkování zastupite-
lům obce Dolní Lhota za dotaci na nákup tohoto stanu.  
V dubnu až červnu jsme opět připravili besídky  
s dětmi ze škol a školek a to z Dolní Lhoty a Kyjovic. 
Ukázka loveckého dravce, lukostřelba, ukázka trofejí 
se dětem vždy líbí, a proto budeme podobné akce 
pořádat dále i do budoucna. Na závěr bych vás chtěl 
upozornit, že v případě srážky se zvěří soukromým 
dopravním prostředkem Policie ČR již nejezdí. Policii 
zavoláte, ona to jen zaeviduje telefonicky a veške-
ré dokazování a řešení s pojišťovnou je na každém 
z vás. Proto pořiďte zejména fotodokumentaci, za-
jistěte svědka pokud to viděl apod. Policie nebo  
i řidič vozidla následně kontaktuje myslivce, kteří  
se o usmrcenou nebo zraněnou zvěř postarají. Telefo-
nický kontakt naleznete níže. Děkujeme za zavolání,  
ať se jedná o uhynulou či zraněnou zvěř.

Za myslivecký spolek Stříbrnice 
myslivecký hospodář Kozelský Jaromír, tel.: 601297548

Z činnosti myslivců MS Stříbrnice

Lhota mají místní děti možnost trénovat přímo v pro-
storách školy pod dohledem profesionálů.
	 Tréninky jsou určeny pro děti různého věku i úrov-
ně pokročilosti. Mladí judisté se zde učí nejen základní  
i pokročilé techniky tohoto sportu, ale také důležité 
hodnoty, jako jsou disciplína, respekt a fair play. Sou-
částí programu jsou i pohybové hry a cvičení, která roz-
víjejí obratnost, sílu a koordinaci.
	 Zájem o judo v Dolní Lhotě každoročně roste a tré-
ninky vedené Baníkem se staly nedílnou součástí na-
bídky sportovního vyžití pro děti z okolí. Děti, které  
se chtějí věnovat judu intenzivněji, obvykle přecházejí 
do Tréninkového centra v Porubě – za uplynulých 10 let 
se takto zapojilo odhadem kolem 30 mladých sportov-
ců. Velkou zásluhu na tom má nejdéle působící trenér 
zdejší skupiny, Tomáš Mikenda, který děti provází jejich 
prvními kroky na tatami.

	 Z odchovanců skupiny stojí za zmínku například me-
dailista z mistrovství republiky Šimon Musial. Nejedno 
dítě, které s judem začínalo právě zde, dnes úspěšně 
reprezentuje 1. Judo club Baník Ostrava na krajských  
i celostátních soutěžích.
	 Děkujeme obci Dolní Lhota za dlouhodobou pod-
poru, která umožňuje dětem kvalitně a smysluplně 
trávit volný čas a zároveň přispívá k rozvoji mladých 
sportovních talentů.
	 Přidejte se i vy!
	 Kroužek juda na ZŠ Dolní Lhota je otevřen pro všech-
ny děti, které si chtějí vyzkoušet něco nového, naučit  
se sportovní disciplíně a zažít spoustu zábavy s kama-
rády. Přihlásit se můžete prostřednictvím vedení ško-
ly nebo přímo u trenérů 1. Judo clubu Baník Ostrava.  
Každý nováček je vítán – bez ohledu na předchozí zku-
šenosti se sportem.
	 Předseda klubu Ing. Martin Pavlica

Judo na ZŠ Dolní Lhota 
– spolupráce s 1. Judo clubem Baník Ostrava
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Myslivecký spolek Hubert Velká Polom
	 Myslivecký spolek Hubert Velká Polom zrealizoval 
od počátku kalendářního roku 2025 na katastru Dolní 
Lhoty velkou škálu aktivit. 
	 Naše priorita pro tento rok byla především vytvoře-
ní nových mysliveckých políček za účelem zvýšení úživ-
nosti honitby a vytvoření celoročního krytu pro drob-
nou zvěř. Pole je oseto speciálním osivem pod názvem 
„PASTVA“ a další část je oseta hybridní kukuřicí. Mysli-
vecká políčka mají pro zvěř velký význam. Především 
díky většímu množství potravy, kdy zvěř nepůsobí ško-
dy v zemědělské krajině. Rovněž zde nalezne zvěř klid  
a kryt před okolím. Vše můžete osobně vidět za býva-
lou obecní skládkou na ploše přesahující 2 ha.
	 Počátkem měsíce dubna jsme se s našimi členy zú-
častnili výsadby stromů v  Dolní Lhotě, a to na bývalé 
obecní skládce. 

	 Další naše aktivita spočívala ve vypouštění bažan-
tí zvěře se snahou o zvýšení jejího počtu. Vypouštění 
bažantí zvěře se uskutečnilo „na Ubedří“ v Dolní Lhotě. 
Musím uvést, že bažantí slípky se při společných lovech 
neloví. Jde nám především o rozšíření nízkých stavů 
drobné zvěře, které jsou alarmující.
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Dron s termovizí 
a detailní snímek vyhledaného srnčete z výšky 135 m

	 Naším úsilím a povinností je mimo jiné ochrana 
zvěře při senosečích. Jsme rádi, že jsme mohli tradiční 
vyhledávání zvěře za pomocí lovecky upotřebitelných 
psů obohatit o moderní techniku za pomoci dronů 
s termovizí. Je to nepochybně budoucnost, která do-
káže rychleji a detailně prohledat velkou oblast. Naše 
snaha je vždy závislá na informovanosti a spolupráci 
mezi zemědělci a myslivci. 
	 Bohužel i letos nedošlo ze strany některých 
zemědělců k nahlášení plánované senoseče a tím 
jsme nedokázali zabránit posečení několika srn-
čat! 
	C htěli bychom tímto poděkovat neziskové or-
ganizaci Zachraň srnče Moravskoslezský kraj, z.s., 
za zprostředkování techniky a spolupráci při vy-
hledávání.
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Další zhotovené zásypy 
pro přikrmování zvěře

	 Našim nekonečným cílem je po-
stupná oprava a obnova myslivec-
kých zařízení, kdy se snažíme opra-
vovat chátrající dřevěné konstrukce 
„kazatelen“ a nahrazovat je novými 
- kovovými. Také se snažíme o výro-
bu nových krmných zařízení.
	 Nedávno jsme také dokončili 
výrobu převozné myslivecké kaza-
telny, a to za účelem, abychom do-
kázali rychleji reagovat na migrující 
černou zvěř, která páchá značné 
škody nejen na zemědělských plo-
dinách. 

	 Závěrem bychom chtěli podě-
kovat vedení obce Dolní Lhota za 
poskytnutý finanční dar, který jsme 
obdrželi v roce 2025.

	 Za myslivecký spolek Hubert 
Velká Polom myslivecký hospodář 

Daniel Kozelský
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80. výročí osvobození obce - mše v kostele sv. Cyrila a Metoděje
	 Jednou z akcí  bohatého programu oslav 80. výro-
čí osvobození naší obce byla v neděli 27. dubna od 15 
hodin v místním kostele sv. Cyrila a Metoděje sloužena 
mše svatá za padlé vojáky a občany naší vesnice.
	 Byla to zároveň druhá neděle velikonoční, která 
je svátkem Božího milosrdenství, a proto jsme mši sv. 
zahajovali modlitbou Korunky k  Božímu milosrden-
ství. V úvodu mše svaté náš kněz, otec Zdenko Vavro,  
přivítal paní starostku a všechny přítomné a zároveň 
poděkoval za naši účast i modlitby, kterými chceme 
poděkovat všem, kteří za války položili životy za obec 
i životy naše. Zdůraznil i to, že naše vděčnost a mod-

	 Je nedělní odpoledne (11. květen 2025) a v  našem 
kostele se chystá velká sláva – benefiční koncert, který 
organizuje římskokatolická farnost Velká Polom ve spo-
lupráci s Obcí Dolní Lhota, které patří velké poděkování 
za finanční podporu této kulturní akce.
	 Kapelu Bárka tvoří dvojice interpretů a to Ivana Po-
korná - harfistka, která je členkou Orchestru Národního 
divadla a hraje i na keltskou harfu a Pavel Barnáš – vio-
loncellista, působící v Symfonickém orchestru Českého 

litby nemají být jen zaměřeny do minulosti, ale také  
i do současnosti a budoucnosti. Zda se někdy zamýšlí-
me nad tím, kolik práce pro naši vesnici odvádí vedení 
obce a zastupitelé, členové komisí a spolků, kteří dělají 
pro zvelebení obce a pro občany tolik záslužné práce. 
Ale také velkou mírou záleží i na nás všech obyvatelích. 
To, jak se nám v obci žije, jaké máme mezi sebou me-
zilidské vztahy, jak se snažíme o sousedské přátelství,  
jak si dokážeme pomoci.               
	 S vděčností se ohlížejme do minulosti, do budouc-
nosti jděme s vírou a nadějí.

Eva Švidrnochová

rozhlasu. Svou domovskou scénu mají v Praze, ale vidět 
je můžeme na mnoha místech a zajímavých akcích po 
celé republice. Pro náš koncert si přizvali hosta, kterým 
je kytarista Milan Bátor, který působí jako pedagog 
v  Základní umělecké škole v Hradci nad Moravicí a je 
také znám jako publicista a spolupracovník s Janáčko-
vou filharmonii Ostrava, vystupuje na různých festiva-
lech, je členem odborných porot a také je znám svými 

Koncert kapely BÁRKA v kostele sv. Cyrila a Metoděje
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úpravami populárních písní.
	 Duo Bárka vystupuje už několik let a právě dnes  
(u nás) se poprvé setkali s  kytaristou Milanem Báto-
rem. Stačila malá zkouška a na vystoupení to vypadalo,  
že mají spolu už dlouholetou spolupráci. Spojení kelt-
ské harfy a violoncella vyznívá velice působivě a ky-
tarový doprovod byl krásným obohacením. Ve svém 
vystoupení se nám představili s  klasickými, filmovými  
a populárními skladbami, nechyběly ani lidové písnič-
ky. Svým uměleckým vystoupením, ale i srdečností  
a vřelostí, si hned po prvních tónech získali všechny po-
sluchače, kteří si známé melodie jen tak potichu pobru-
kovali a známé písně si s chutí zazpívali. Bárka je taková 
malá loďka a my jsme se s  ní nechali unášet plavbou 

napříč žánry, chvílemi s mrazením v zádech, chvílemi se 
slzami v očích. Bylo to moc krásné pohlazení „po duši“  
a také úžasným dárkem ke Dni matek.
A co napsali na facebooku naši hosté?
Milan Bátor: „S  Ivanou Pokornou a Pavlem Barnášem 
jsme hráli společně poprvé, ale bylo to, jako bychom  
se znali odjakživa.“
Ivana Pokorná: „Další krásné místo, kam se Bárka ráda 
opět vrátí. Kostel v Dolní Lhotě a setkání s výjimečnou 
farností, společný koncert s Milanem Bátorem, zpívající 
publikum a otevřená náruč. Jsme vděčni a dojati, děku-
jeme!!!“ 

Eva Švidrnochová

	 Vážení občané Dolní Lhoty, 
na počátku tohoto léta došlo ke změně správce Řím-
skokatolické farnosti Velká Polom, která zajišťuje du-
chovní péči ve vaší obci. Novým farářem se stal P. Petr 
Kuník, dosavadní duchovní správce v Odrách. Protože 
je zároveň autorem tohoto článku, může o sobě něco 
říci.
	 Světlo tohoto světa jsem spatřil v Krnově před půl-
nocí dne 28. 4. 1969 jako prvorozený rodičů Josefa  
a Marie. Krnov byl také svědkem mých dětských let. Po 
vychození základní školy jsem se v Hradci Králové vy-
učil oboru „Mechanik klávesových hudebních nástro-
jů“ se specializací na píšťalové varhany. Následně jsem 
nastoupil do  krnovské firmy Rieger-Kloss. Mé pracov-
ní nasazení přerušil na podzim roku 1988 povolávací 
rozkaz k povinné dvouleté základní vojenské službě.  
Tu jsem jako řidič pozemní obsluhy absolvoval na letišti 
Plzeň-Bory. 
	 Po návratu mě opět čekala „varhanařina“ a to až do 
roku 1993, kdy jsem se rozhodl pro kněžskou službu. 
Znamenalo to nastoupit ke studiu na Teologickou fa-
kultu Univerzity Palackého v  Olomouci. O duchovní 
formaci se po 6 let staral Arcibiskupský kněžský semi-
nář. Na kněze mě v jednatřiceti letech vysvětil v ostrav-
ské katedrále biskup Václav Lobkowicz dne 24. 6. 2000. 
	 Prvním místem mé duchovní služby se stal Frenštát 
pod Radhoštěm, ze kterého jsem byl po dvou letech 
ustanoven do blízkého Lichnova u Nového Jičína. Vel-
mi dobrou zkušeností byla také práce školního kaplana 
na Základní škole sv. Zdislavy v Kopřivnici. Roku 2010 
nastalo druhé stěhování. Tentokrát mi byla na 15 let 
svěřena farnost Odry i s  pěti dalšími obcemi. Byla to 
služba poměrně náročná, protože zahrnovala také péči 
o Městskou nemocnici, Domov pro seniory, Charitu  

a spolupráci s církevní Střední pedagogickou a střední 
zdravotní školou sv. Anežky České. 
	 Každá změna, která v životě přichází je vždy také vý-
zvou přijímat nové věci s vděčností a pokorou. Zvláš-
tě věříme-li, že je vše v Boží režii. Těším se na setkání 
s novými lidmi, s novým společenstvím i na spolupráci 
s vaší obcí, která nás může sblížit a vzájemně oboha-
tit. Mým největším přáním, je být ve službě lásky, která 
se projevila v Ježíši Kristu a která bude nadále objímat 
tento svět a každého z nás.
	 Váš nový farář Petr Kuník

Nový pan farář v naší obci



Smyslohraní  a cvičení rodičů s malými dětmi	  

	 Stejně jako loňský školní rok, se i ten letošní bude-
me od 24. září scházet každou středu od 16:00 do 17:00 
v tělocvičně na cvičení rodičů s dětmi. Společně si řek-
neme básničky, zaběháme si a vyzkoušíme cvičební 
nářadí, které nám naše tělocvična nabízí. I letos se bu-
deme snažit vymyslet pro děti nové aktivity, abychom  
se nenudili a našim hlavním cílem bude zábava.

	 Velký úspěch měly smyslohrátky, které se kona-
ly v  sále areálu Mokřinka jednou za čtyři týdny, proto  
o ně nemůžeme děti připravit. Čekají nás lekce věno-
vané novým tématům a první z nich bude Z POHÁDKY 
DO POHÁDKY, která se uskuteční 30. září v 16:00. Děti 
budou mít opět možnost stimulovat své smysly po-
mocí různých smyslových materiálů, trénovat jemnou  
a hrubou motoriku, zlepšit svou pozornost, soustředě-
ní, fantazii a kreativitu. 

	 Chtěly bychom velmi poděkovat obci Dolní Lhota  
za dotaci, která bude využita k  nákupu senzorického 
materiálu, pomůcek jak ke smyslohrátkám, tak ke cviče-
ní. Pomohou naše aktivity pozvednout na vyšší úroveň.

	 Pokud máte zájem přidat se k nám, ať už na cvičení 
v  tělocvičně nebo při hodinách smyslohraní, neváhej-
te nás kontaktovat. Kontaktní osoba k  smyslohrátkám  
je Veronika Pešáková (e-mail: verunka.pesakova@gmail.
com) a ke cvičení Aneta Murcková (e-mail: aneta.murc-
kova96@seznam.cz). Jsme rády, že výsledkem naší prá-
ce jsou spokojené a usměvavé děti plné radosti.

	 Moc se těšíme na další spolupráci. 
Veronika a Aneta

	 Zdravím všechny!
Tak jsem zase zpátky ve hře a opět budu dávat lekce mého 
oblíbeného Pilates.
	 Lekce se  budou konat od 6. října každé PONDĚLÍ 
od 18:30 – 19:30 hodin, v obecním sále ČAVISOV
Cena za lekci bude 50 Kč.
	 S sebou se prosím přineste podložku či karimatku, jeli-
kož v sále není žádné sportovní vybavení. Dále si vezměte 
malý ručník a  samozřejmě vodu. Boty na  Pilates nepo-
třebujete a spíše Vám budou na obtíž. V sále se sice topit 
bude, ale doporučuji si vzít určitě ponožky, ať Vám není 
zima od noh .
	 Pokud máte nějaký dotaz, určitě mi napište a pozván-
ku klidně pošlete i svým kamarádům a známým.
	 Moc se na Vás těším!

Radka

Kdy? PONDĚLÍ
Kde? Obecní sál Čavisov

Čas? 18:30–19:30
Co? PILATES

Za kolik? 50 Kč

Od 6. října opět cvičíme Pilates!!!
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SRPŠ při ZŠ v Dolní Lhotě pořádá

Halloweenskou 
párty

V pátek 21. 11. od 17:00 
obecní sál Dolní Lhota

Dobrovolné vstupné
Zisk je věnován 

dětem ZŠ v Dolní Lhotě

DJ
Tombola

Dětská vystoupení
Vyhlášení nejlepšího kostýmu
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